

洪观新闻

青年就该有青年的样子

核心观点

奋斗,是青春最亮丽的底色,是青春应有的姿态。奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。

□ 本报评论员 洪盛勇

五四青年节前夕,本报报道了丽水学院的一个兄弟团。这个兄弟团的兄弟七人彼此陪伴、彼此守护、彼此成就,在学业上共同进步,还一起考上了研究生,成为学校师生间的佳话。

从这七名青年身上,我们看到了青年该有的样子。

青年该有什么样子?

要有理想。青年时代要树立正确的理想。理想信念是精神之基、力量之源。青年时代有理想,才能让自己茁壮成长,散发耀眼的光芒。青年理想远大,一个国家、一个民族才有无坚不摧的前进动力。

在大三上学期,七兄弟中的游兴坤是第一个立志考研的。我觉得像我们电子信息专业是瞬息万变的,在本科四年的学习还不够深入,我想继续研究,了解更多的知识。游兴坤说,在他之后,其他几个兄弟也纷纷加入考研队伍。因为考研的理想,七个人没有虚度光阴,没有躺平浑浑噩噩。一年多后,兄弟七人都收获了胜利的果实。赖嘉隆被宁波大学录取,李鑫杰被上海大学录取,陈洋被西安工业大学录取,纪立强被南京信息工程大学录取,游兴坤被杭州电子科技大学录取,王纪凯和肖绍俊则被浙江理工大学录取。这就是理想的力量。

鲁迅东渡日本时年仅21岁,在拯救民族的大

志中呼喊出“我以我血荐轩辕”,周恩来19岁挥毫写下“大江歌罢掉头东”。因为有着这样的理想信念,无数青年在国家革命、建设、改革事业中甘抛头颅、愿洒热血,以青春之我,创造青春之家庭,青春之国家,青春之民族,在为中华民族伟大复兴的接续奋斗中唱响了一曲又一曲的青春之歌。

要奋斗。民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗,是青春最亮丽的底色,是青春应有的姿态。奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。奋斗的道路不会一帆风顺,往往荆棘丛生、充满坎坷。强者,总是从挫折中不断奋起、永不气馁。

定下考研目标后,七兄弟说干就干。6点30分起床背单词,8点开始学习高数,下午看专业课,晚上做英语卷子和练数学习题。在考研路上,七兄弟踏着夜色归来,风雨无阻,大家相互鼓励,做彼此考研路上的同行者、守护者、陪伴者。这就是奋斗。这样的奋斗遍布他们的大学四年。因为奋斗,他们的青春变得无比靓丽。国家奖学金、浙江省政府奖学金、校一等奖学金、三好学生、优秀学生干部、优秀共青团员、社会实践先进个人、浙江省新苗人才计划立项、浙江省大学生物理科技创新竞赛二等奖。四年间,兄弟七人收获满满。

有理想,并奋斗,这就是青年该有的样子!这样的青年有很多,也一定会越来越多!

矢志奋斗是新时代青年的本色

核心观点

青年是社会力量中最积极、最有生气的力量。一代又一代中国青年冲锋在前、担当作为,谱写了一曲曲与人民同命运、与祖国共奋进的青春之歌。

□ 莲都 林华斌

青年是社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。中国青年始终牢记坚定不移跟党走、为党和人民事业不懈奋斗的初心和使命,一代又一代中国青年冲锋在前、担当作为,谱写了一曲曲与人民同命运、与祖国共奋进的青春之歌。

青春是一种韶华与憧憬,也是一种财富与荣光,更是一种责任与担当。

青年要树立远大理想,树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,到新时代新天地中去,让青春在创新创造中闪光。从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。与天逐梦,中国青年以坚定的信念、自立自强的品格书写了与日月同辉的航天新篇章。

青年要担当时代责任,让青春在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿。冬奥赛场上,年轻的小将们奋楫扬帆,与世界最高水平运动员切磋技艺,展现阳光、自信、奋发的精神风貌,赢得了竞技对手的高度尊重。雪场凌空、谷爱凌、一鸣惊人的苏翊鸣、龙腾虎跃的李文龙,青春力量成为冰雪之上的一抹亮色。

青年要勇于砥砺奋斗,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹。2012年9月,中国海军第一艘航母辽宁舰开始入列服役。飞行员是舰载机的灵魂,舰载机人才的培养成为焦点和重中之重。海军舰载机飞行教官群体先做学生,再当先生,开始了一场拓荒之旅。他们一边自己摸索着飞行,一边总结经验,再把总结出来的经验固化下来,逐步形成了规范的训练大纲和教学法。在较短时间内,制定了教学大纲,优化了组训流程,啃下了空域精细化管理、塔台指挥模式改革等多个硬骨头。勇担使命,从零开始,以拓荒牛精神,实现从0到10的飞跃。

大学生村官、全国优秀共青团干部卢毅不顾自己已有身孕,主动请缨,驻村扶贫,任安徽省蒙城县许疃镇土桥村党总支第一书记、驻村扶贫工作队长,收获了宝贵的成长财富。广大青年把个人的理想追求融入党和国家事业之中,扎根基层、担当奉献,在磨砺中长才干,为脱贫攻坚和乡村振兴提供新助力。

新时代青年,生逢盛世、重任在肩,要牢记党的教诲,立志民族复兴,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在矢志奋斗中擦亮新时代青年人生本色,创造出让世界刮目相看的新奇迹。

一言一语

出彩青春磨砺成

核心观点

当每一滴汗水都成为浇灌梦想的清泉,当每一分努力都在为精彩的人生蓄力,这样的青春,即便历尽千帆,归来仍是少年。

□ 市直 一言

青春,一个蕴含无穷想象的词语,青春,一段拥有无限可能的时光。作为新时代的青年,每个人都渴望自己的青春绚烂出彩。

怎样的青春才最出彩?近日,在某网站以此为主题的调查中,一个答案被置顶:出彩青春磨砺成。这样的答案再次说明,刀只有在石上磨,人只有在事上练,才能扎实内功,增强本领,在青春的赛道上跑出最好成绩。

每个人都想拥抱出彩和升华的人生。殊不知,这样的人生,起点正是要从青春时代的磨砺与奋斗开始。放眼神州大地,各行各业,无论是疫情防控还是乡村振兴,无论是坚守岗位还是创新前沿,无论是竞技场还是抢险救灾,广大青年主动把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,总能够在党和人民需要的时候挺身而出、勇挑重担,无私奉献、无畏向前,彰显青年一代应有的闯劲、锐气和担当。4月21日,新中国历史上第一部专门关于青年的白皮书《新时代的中国青年》发布,客观呈现了党的十八大以来中国青年发展事业取得的巨大成就,勾勒了新时代中国青年的主流群像。

的确,青春不仅是意气风发的韶华时光,更意味着一种人生境界、一种生命价值、一种精神状态。青春的意义,在于生机、希望和未来,永远朝气蓬勃,始终一往无前。只有进行了激情奋斗的青春,只有进行了顽强拼搏的青春,只有为人民作出了奉献的青春,才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆。既然生逢这个伟大时代,何不奔跑逐梦、活出精彩?既然时代打开了更广阔的发展空间,何不抓住机会、乘势而上?当每一滴汗水都成为浇灌梦想的清泉,当每一分努力都在为精彩的人生蓄力,这样的青春,即便历尽千帆,归来仍是少年。

有人说,一个国家最好看的风景是年轻人,一个民族最有希望的标志也是年轻人。在他们身上,爱国是最鲜明的底色,奋斗是最激昂的旋律,梦想是最有力的翅膀,自信是最美丽的表情,奉献是最可贵的品格。梦想还在远方,奋斗仍在路上。不做精神气质上的懈怠型,不做价值取向上的利己型,不做生活方式上的玩乐型,把奋斗作为青春的座右铭,方能化压力为动力,化挑战为机遇,收获历史新的荣光。

新的征程上,青年一代还需勇担重任,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,在不懈奋斗中放飞梦想、书写华章。

声明:本报《念白勺杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。